

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 650.— Negyed évre K 170.—  
Fél évre „ 340.— Egy óra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-20

## A függetlenségi párt országos szervező gyűlést tart Debrecenben

Budapest, márc. 3. Ma reggel megjelent a kormány választójogi rendelete és most már a pártok teljes erővel és tőlük telhető gyorsasággal látnak hozzá a választások előkészítéséhez. A belügyminisztérium is, mint értesülünk, haladéktalanul megkezdte a maga munkáját és már ma az összes központi választmányokhoz leirat megy, hogy kezdjék meg a névjegyzékek összeállítását. A kormány ugyanis nagy súlyt vet arra, hogy a választásokat minél előbb meg lehessen tartani.

### Éles harc

Az ellenzéki pártok a legélesebb harcra készülnek a kormány választójogi rendelete ellen. Értesülünk szerint az ellenzék egyes pártjai között tanácskozások folynak abban az irányban, hogy a kormány választójoga elleni harcot valamilyen formában közös erővel vívják meg.

A demokraták és a liberálisok között a választásokra nézve tárgyalások folynak. — Mivel ugyanis a lajstromos szavazás ügye eldőlt, úgy gondolják, hogy nagyobb sikerrel vehetik fel a kormány ellen a harcot, ha közös listával vesznek részt a választásokon.

### A függetlenségi és a Rassay-párt fuziója

A sajtóban napok óta hirtetik, hogy a Rassay párt fuzionálni fog a függetlenségi és 48-as párttal; ma azután megtudjuk, hogy a tárgyalások, amelyek megindultak, már tisztázták a kérdés tárgyi részét és így az egyesülés legközelebb megörténhető.

A függetlenségi és 48-as párt-hoz közelálló forrásból kapjuk azt az információt, hogy ennek a fuzionációnak nem is annyira tárgyi, mint inkább személyi akadályai voltak és vannak még ma is. A fuziót a Rassay párt-on szívesen látnák, de a Függetlenségi Pártnak a vezetői, névszerint gróf Batthyányi Tivadár, Balla Aladár és P. Ábrahám Dezső, akik a Károlyi forradalom első időszakában félreállottak, fájnak az egyesüléstől. Az ő álláspontjuk szerint a Rassay pártban az utóbbi időben szóhoz jutottak többen a Károlyi-forradalom exponált emberei közül, így például Buza Barna, Vass János és mások, akiknek a függetlenségi pártba való visszatérését teherként tartják.

Más oldalról származó információk szerint a két párt egyesülése elől az eddigi tárgyalások már minden akadályt elhárítottak.

### Országos 48-as szervező gyűlés Debrecenben

A függetlenségi- és 48-as pártban utabban ismét számos vidéki deputáció járt és jelöltekről tárgyalt. A párt mintegy száz kerületben szándékozik jelöltet állítani, azonban hivatalosan még senkit sem jelölt.

Ugyanis március 19-én a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt Debrecenben országos szervezőgyűlést tart és csak annak elzajlása után foglalkozik a hivatalos jelölésekkel.

A Rassay-féle függetlenségi kiegészítő párt szintén csak a jövő héten kezdi meg jelöléseit.

### A kereszténypárt ellenzékben

A kormány választójogi rendeletének megjelenése után ismét aktuálisá vált az a kérdés, hogy a kabinet három kereszténypárti minisztere Vass József, Hegyes Halmy Lajos és Bernolák Nándor benne maradnak-e a kormányban. A párt elnöksége keddre értekezletre hívta össze a párt tagjait, amelyen értesülünk szerint a párt miniszter tagjai is meg fognak jelenni és hosszas huzavona után nyilatkozni fognak további politikai állásfoglalásukról. A párt egyik vezető tagja a következőket mondotta erre vonatkozólag:

— Amennyiben a miniszterek mindenáron miniszterek akarnak maradni, hát csak maradjanak. A párt azonban folytatja ellenzéki szervezkedését.

A kijelentés világosan arra mutat, hogy a kereszténypárt a választásokon nyíltan ellenzéki szerepet fog venni és ha az illető miniszterek meg akarják tartani tárcájukat, kénytelenek lesznek a kereszténypártból kilépni és az egységes párthoz csatlakozni.

### Választanak a szociáldemokraták

A szociáldemokrata-párt a jövő hét folyamán tartja országos választmányi ülését, amelyen dönteni fognak arról, hogy résztvegyenek-e a választásokon. Megbízható helyről nyert információk szerint a budapesti pártvezetőség olyan értelmű előterjesztést fog tenni, hogy a szociáldemokrata-párt vegyen részt a választásokon.

## Elfogták a fascisták Fiume kormányzóját

Zágráb, márc. 3. Zanella Richárd, Fiume kormányzója hat óra hosszat tartó heves harc után ma délben kénytelen volt magát megadni és azóta a fascisták foglya.

Bécs, márc. 3. A Neue Freie Pressenek jelentik Rómából: Az Idea Nationale fiiumei jelentése szerint ott ismét nagy zavargások voltak. A fascisták folytatták a harcot a Zanella-féle rendőrség ellen, amely főleg horvátokból áll. E hó 1-én nagy utcai harcok voltak. A fascisták északra körülvették a kormányzói palotát és kézigránátokkal bombázní kezdték. A rendőrség

puskatűzzel válaszolt és végül is lovasságnak kellett fellépni, hogy a palota környékét a támadóktól megtisztítsák. Az egyik híradás szerint Zanella menekülni volt kénytelen. — A helyzetet veszedelmesnek mondják, mert nem tartják kizártnak, hogy a Susakban működő horvát agitátorok a helyzetet veszedelmesebbé teheszék. (Bud. Tud.)

### A kormánypártban

tegnap mindössze annyi történt a jelöléseket illetőleg, hogy miután az intézőbizottság tagjainak nagy része hazautazik, csupán bejelentették, hogy hol szándékoznak fellépni. A hivatalos jelöléseket az intézőbizottság legközelebbi ülésén fogják megkezdni és ezen az ülésen elsősorban a volt képviselők kerülnek sorra.

A hivatalos jelölések első turnusa, a jövő héten szerdán tartandó intézőbizottsági ülésen kerül nyilvánosságra.

### A kiegészítő Gömbös ellen

A volt kiegészítő párti honatyák körében sok a panasz, hogy Gömbös Gyula ellenjelöltek helyébe velük szemben, a kik aztán mint az egységes párt jelöltjei máris megkezdtek az agitációt a vidéken.

### Nem a hivatalos jelölés a fontos

Gömbös nyilatkozatában természetesen megdölgö az eddigi jelölésekről megjelent híreket, ezzel szemben azonban Nagyatádiék azt hangoztatják, hogy nem is a hivatalos jelölés a fontos, hanem az, hogy Gömbös jelöltjei Gömbös támogatásával ittokban, de amál erővesebben dolgoznak a kerületekben.

### Akik nem lépnek fel

A volt kiegészítő párti képviselők közül némelyeket annvira elkedvetlenített ez a helyzet, hogy közülök többen, így Hencher István, Nagy Pál, Weber János és Szijj Bálint nem lépnek fel a választásokon.

### Holnap kerül nyilvánosságra a kormánypárt kiáltványa

A kormánypárt tegnapi intézőbizottsági ülésén Schandl Károly előterjesztette a párt nem-

zethez intézendő kiáltványának szövegét. A kiáltvány, amelyet a miniszterelnök approbál, holnap kerül nyilvánosságra.

### A választókerületi rendelet és a főispánok kinevezése a minisztériumban

A kormány tagjai ma este minisztertanácsot tartottak, amelyen a választókerületi második számú rendeleten kívül a főispánok kinevezésének kérdésével is foglalkoztak.

### A jövő héten jelenik meg a második választási rendelet

Illetékes helyről szerzett értesüléseink szerint holnap délután a belügyminisztériumban Klebelsberg Kunó gróf elnöklété alatt ankét lesz, amely a választókerületek beosztására vonatkozó rendelet szövegének megállapításával foglalkozik. A rendelet a jövő hét folyamán jelenik meg. A belügyminisztériumban a választási ügyeket Mihályi államtitkár irányítja.

### A választások határidejére

nézve illetékes helyen még semmiféle megállapodás nem történt s az erre vonatkozó kombinációk még koraiak. A választások terminusa még teljesen bizonytalan s minden attól függ, hogy a választói névjegyzékek összeállítása milyen tempóban halad előre. Mihelyt a választók összeírásával kapcsolatos munkálatok előrehaladottabb stádiumba jutnak s tisztább képet mutatnak, fog a kormány ebben a kérdésben dönteni.

### Beszámolnak a főispánok

Értesülünk van arról is, hogy a jövő héten az összes főispánok feljönnek Budapestre és a kormánynak jelentést tesznek a törvényhatóságaik területén tapasztalható választási mozgalmakról.

## Rendezik az osztrák államháztartást

Bécs, márc. 3. A nemzetgyűlés mai ülésén Schöber kancellár nyilatkozott a külföldi hitelekéről és kiemelte, hogy a külföld bizalmát nagy mértékben emelte Ausztriának az az önmaga iránt mutatott bizalma, hogy rászánta magát a sok áldozatot követelő önszegélyre, főleg a hivatalnokok élelmiszerpótlékának megszüntetésére.

A kancellár közölte, hogy Anglia, Franciaország és Olaszország követték a cseh állam példáját és részint már küldtek is hitelt, részint további hitelt ígértek, úgy hogy Ausztriának összesen 4 és fél millió font sterlingre van kilátása. E hitel folytán lehetségesé válik az osztrák államháztartás rendezése.

A kancellár megemlékezett azokról a szüntelen munkálkodásokról, amelyekkel a hitel megszerzésére törekedtek és megjegyezte, hogy nyilván csak a prágai egyezmény nyitotta meg Ausztria előtt a külföldi hitelhez vezető ajtókat megrozsdásodott zárját. Lloyd George még azt is közölte Frankstein osztrák követtel, hogy az angol kormány döntő elhatározására is nagy hatást gyakorolt a cseh kormány helyeslő véleménye az Ausztriának nyújtandó kölcsön dolgában.

9 hitelek hovafordítása tekintetében a kancellár valamennyi politikai párt és a kormány beható tárgyalásai alapján javaslatot terjeszt elő, amely szerint a négy millió font külföldi valuta hitelnek az osztrák állam szabad rendelkezésére álló részét külön törvény alapján kizárólag a külföldi fizetési eszközök rendezésére fordítják.

A korona végleges stabilizációja — mondja a kancellár — későbbi idők feladata.

## Krétaiban kitört a Venizelos-forradalom

Róma, márc. 3. Kréta szigetén a felkelők és a kormánycsapatok véresen megütköztek egymással. Kréta tudvalevőleg Venizelosz szülőhelye és hívei ott indították meg a fegyveres akciót Konstantin király ellen.

### Véres tüntetés Kairóban

Kairó, márc. 3. A tantárh rendőrkommisszáriátus előtt tegnap néhány ember tüntetést rendezett és kövekkel dobálta az épületet. A rendőrség először csak a levegőbe lött, hogy elszélessze a tüntetőket, később azonban kénytelen volt a tömegbe tüzelni. Az incidensnek több halott és számos sebesült áldozata van. A kődobások négy rendőrt sebesítettek meg. A rendet sikerült teljesen helyreállítani.

## UJZLET! ERŐS GÁBOR

műszaki, szerszám- és vas-kereskedés DEBRECEN, MIKLÓS-U. 2. (Apolló-mozival szemben) TELEFON: 10-64.  
Háztartási, villamosági, gazdasági cikkek, vasárnapok, vasalások, gépszírok, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló éruik.

## A szociáldemokrata párt nem felelős a szovjet adósságaiért

Budapest, márc. 3. Gaál László dr. elnöke alatt a budapesti törvényszék gazdasági bírósága ma kezdte meg annak a pörnek a tárgyalását, amelyet a Stephaneum nyomda indított a szociáldemokrata párt ellen a kommunista párt által rendelt nyomtatványok számláinak ki nem fizetése miatt.

Az első tanúnak Kohl Ferencet, a Stephaneum-nyomda igazgatóját hallgatta ki a bíróság, majd több tanu kihallgatása után Vanczák Jánost, a Népszava szerkesztőjét hallgatták ki. Vanczák vallomásaiban elmondja, hogy a magyarországi szociáldemokrata pártnak semmiféle köze nincs a volt kommunista párthoz, és azt önálló országos kongresszus hozta létre 1919 júniusában. Elmondja, hogy a szociálista pártnak, melyet a kommunista párt megszüntetett, semmiféle vagyona nem volt. A szociáldemokrata párt a kommunista szociálista párttól semmiféle vagyont nem örökölt.

## Mosonmegye a visszacsatolásért

Magyaróvár, márc. 3. Moson vármegye elszakított községeinek hazafias tüntetése, a határkiigazító bizottság jelentésekor március 2-án és 3-án impozáns módon nyilvánult meg. A lakosság nemetiszini zászlók alatt nemzeti viseletben jelent meg és követelte a visszacsatolást. Leglelkesebb volt a hazafias tüntetés Kőpecsény, Horvátfalva és Németjáfalu községekben, ahol a lakosság horvát nemzeti viseletben lovas bandériummal vonult fel és a fauk egész lakossága kívánta a népszavazást.

### A magyar-jugoszláv határkiigazító bizottság

Pécs, márc. 3. A jugoszláv állam határán működő határ-megállapító bizottság, amely jelenleg Eszéken székel, az ideiglenes országhatárnak Baranya vármegye területén lehető kitűzése iránti tevékenységét megkezdte. A magyar oldalon a bizottság március 8-án tart Beremenden helyszíni szemlét, majd onnan március 10-én Udvar községbe érkezik, hogy a tárgyalásokat folytassa. A bizottság eljárása nem érintheti ugyan a békeszerződésben megnevezett pontokat, tekintettel azonban arra, hogy meghatározott pontok gyanánt legnagyobb részben egyes községek vannak megnevezve, remélhető, hogy legalább az egyes községek határain belül fennálló lehetetlen állapotokat a bizottság meg fogja szüntetni. A bizottság második nagyfontosságú feladata, hogy a végleges országhatár megállapítása iránt a népszövetségnél előterjesztést tegyen.

Elnök: De csak mégis örökölték valamit.

Vanczák: Szenvedést, üldözést, börtönt, legyházat, pedig ezeket is nyugodtan elvették volna a kommunisták.

Az elnök ezután több kérdést intéz Vanczákhoz, majd a Stephaneum-nyomda jogi képviselője és a szociáldemokrata párt jogi képviselőjének beszédei után a bíróság határozathozatalra vonult vissza.

Közel negyedórai tanácskozás után Gaál László dr. kihirdette a bíróság határozatát, amelynek értelmében a bíróság a Stephaneum-nyomdat keresetével elutasította és a költségeket kölcsönösen megszüntette. Az ítélet indoklása kifejti, hogy a proletárdiktatura alatt készített nyomtatványok szoros összefüggésben vannak az akkor uralkodó kormánnyal. A Stephaneum-nyomdatnak a szellemi termékek országos felszámoló bizottságához kellett volna fordulnia.

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munkatorlás elkerülése céljából az 1922. február hónapban beszédett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

Március 6-án: A fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, éttermek, tejsarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minősített oriumok és kabarek;

7-én: az A, B, C, D;

8-án: az E, F;

9-én: a G, H, I, J;

10-én: a K, L;

11-én: az M, N, O, P;

13-án: az R, S;

14-én: a T, V, U, Z betűkkel kijelölt általános fényüzési cikkek foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót, az illatszerekkel, piperecikkekkel, piperezsappal foglalkozó kereskedők droguisták, gyógyszerészek, borbélyok stb az ezen cikkekről 1922. febr. 28-án fölvetett két példányu leltár szerinti 13 százalékos fényüzési adót is a fenti betűsoros határnapokon fizetik. Az elmaradtak szintén 14-én fizethetnek, azonban a kitűzött napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja, és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggyógyítsuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. Állampénztár.

**MERKURIÓGÉP-VÁLLALAT.** Irógépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

**Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL.**

## Mit ér a föld?

### Horribilis bérösszegek a városi földekért

Különböző városi földek bérbeadására hirdettek ma délelőtti re árlejtést a városháza közgyűlési termében. Az érdeklődés minimális volt, alig 8-10 árvevő jelent meg a közgyűlési termében, egy-két kisebb bérlet gyorsan gazdát is talált és azt lehetett volna gondolni, hogy eseménytelenül folyik le az árlejtés.

Egyhanguan indult a licitálás a Hortobágy-kóudvar nevű 365 holdas legelőbirtokra is. A birtok bérletének az 1922. évi letételezési időnyre 30,500 korona volt a kikiáltási ára. Mindössze heten jelentkeztek árverésre és egymásután ígértek a bérletért 500-1000 koronával magasabb árat. Egyszerre az egyik árvevő olyan összeget dobott az árverésbe, amilyenre senki sem gondolt: százezer koronát. Ettől kezdve gyors tempóban következtek a 10,000-20,000 koronás ráigérések egészen 200 ezer koronáig. Ennyire lett a birtok egy évi bérlete dr. Kemény Móríc ügyvédé. A 200,000 koronás bérösszegeből egy holdra 548 korona esik.

Több kisebb érlet között a Juhasz-féle földből kiszakított 600 négyszögöl bérlete 2100 koronáért a Kiss Józsefé, a dohánygyár előtt gyepes terület legéltetése 2000 koronáért Czifó Miklósné, a Közraktár és a Gázgyár közti üres telek 20,000 koronáért 3 évre a Termény-Áruraktár gyáripar rt.-é, a Várad-utcai sorompó melletti faraktár területre 1000 koronáért Széll Gézáé lett.

A föld még mindig a legjobb üzlet.

## Radek

az orosz szovietnek egyik legtehetségesebb külügyi megbízottja visszatért Moszkvából, miután hosszabb ideig tartózkodott Párisban, Berlinben és valószínűleg Prágában is megfordult. Moszkvában megjelent a genoui értekezletet előkészítő bizottságban és ott közölte, hogy külföldi feladatát kedvezően oldotta meg, amennyiben sikerült több nyugateurópai állammal (itt elsősorban Franciaország értendő) oly tárgyalásokat folytatni, amelyek az Oroszországgal felveendő gazdasági érintkezésre vonatkoztak. Jelentéséből kiténik az is, hogy rövid idő múlva a szovjet közreműködésével olyan orosz-német társaságok fognak alakulni, amelyek ipari és kereskedelmi tevékenységüket Oroszországban fejtik ki. Az oroszok egyébként teljes komolysággal készülnek a genoui értekezletre. Erre mutat az is, hogy Csicserin külügyi népbiztos a következő biztosítékokat kérte az olasz kormánytól a Gemába küldendő orosz bizottság részére; a szükséges utleveleket és szállítási engedélyeket, továbbá teljes immunitást a köldöttség tagjainak, beleértve poggyászukat, levelezésüket és egész hírszolgálatukat.

Ereiközsdé  
gultban indu  
deidő vége f  
teljesen ellany

Magyar Hi  
Hitel 735-25,  
Leszámitoló 8  
Angol-magyar  
300-4, Keresk  
rék 1020-30,  
Borsod-Misk.  
3175-200, G  
2775-25, Vik  
kóhó 5750-90,  
Salgó 6025-90  
Ganz-Danub. 4  
6550-500, R  
1070-60, Lipt  
-85, Brassói  
-395, Hazai f  
17900-600, L  
gos faterm. 10  
-25, Klotild 3  
Izzó 5530-600  
kor 22700-30  
790, Gummi  
2625-600, Köz  
1610-30, Állan  
2080-150.

A valutapiac  
sabb volt ma,  
lei és lírában  
lyama emelked  
Napoleon 263  
Dollár 702-707  
-6475, Márka  
3762 és fél, R  
548, Sokol 1187  
-825, Bécsi 1  
10 és fél, Le  
és fél.

Az utóközsdé  
anélkül, hogy a  
volna. A prolom  
ték el. Állanva  
Salgó 6075, O  
650, Schlick 107  
23000, Izzó 560  
nya és kóhó 59  
Urikányi 6500  
tözsdején a lei  
márka esett. M  
709-710, franc  
márka 300-301  
nyolcad, osztrák  
ezres 10 és há  
545, szokol 1182  
138 és fél, dinár

**DOLLÁR** és n  
a leg  
gen  
sebb  
banktróda, Dégen

Esti mag

Este 8 órakor  
üzlet megélnkül  
márka 293-297,  
1172-1175, Wie  
cad-10 és fél, L  
ga 1175-1180.

Zürich

Zürich, márc.  
299, Newyork 51  
ga 845, Budapest  
só 12, Bécs 10,  
8 és fél.

Termé

Az irányzat ta  
Az üzlet kis ker  
árakon bonyoló  
megszilárdultak a  
zab és tengeri is  
forgalomba. A kir  
kodó arra a hiri  
mezési tanács u  
megállapítani. V  
erős.

Hivatalos árak:  
2590-620, egyéb  
-60, takarmányá  
les 1900-2000, za  
2200-230, repce  
1420-40.  
Előfordult kótes  
2600 ab állomás,  
ab Budapest, 1 v  
más, 1 vagon 18  
1 vagon 1850 ab

— Forgalmi  
szükséges pénz  
denféle nagysá  
ban hitelesítve  
Hegedüs és Sár  
Nyomdai Részv  
pírkereskedéséb

## A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.73.

Budapest, március 3.

**Ertéktőzsde.** Eleinte bizakodó hangulatban indult ma a tőzsde, a tőzsdéidő vége felé azonban a hangulat teljesen ellanyhult. Árak:

Magyar Hírel 1920—50, Osztrák Hírel 735—25, Jelzálogbank 280—95, Leszámitoló 815, Hazai bank 625—21, Angol-magyar 860—85, Magyar-olasz 300—4, Keresk. bank 6925, Ált. takarékos 1020—30, Pesti hazai 24750—5000, Borsod-Misk. 3325—75, Concordia 3175—200, Gizella 2450, Hungária 2775—25, Viktória 7650, Bánya és kohó 5750—90, Ált. közsén 11800—875, Salgó 6025—90, Urikányi 6575—475, Ganz-Danub. 40000—39800, Ganz-vill. 6550—500, Rima 2260—350, Schlick 1070—60, Lipták 515—506, Láng 1360—85, Brassói 4225, Egyesült fa 405—395, Hazai faterm. 1925—40, Nasic 17900—600, Lichtig 535—55, Országos faterm. 1030—80, Spodium 2550—25, Klotild 3050—200, Karton 1950, Izzó 5530—600, Papír 2725—650, Cukor 22700—3000, Ostermelő 800—790, Gummi 2975—3000, Atlantica 2625—600, Kőzuti 915—870, Déli vasút 1610—30, Államvasút 5050—250, Trust 2680—150.

**A valutapiac** élénkebb és forgalmasabb volt ma, azonban csak dollár, lei és lirában volt üzlet. Ezek árfolyama emelkedett. Árak:

Napoleon 2650—2670, Font 3140, Dollár 702—707, Francia frank 6450—6475, Márka 302—307, Lira 3750—3762 és fél, Romanov 46, Lei 538—548, Sokol 1187—1179, Kor.-dinar 822—825, Bécsi 10 és háromnyolcad—10 és fél, Lengyel márka 17—17 és fél.

**Az utőtőzsdén** az irányzat javult anélkül, hogy a forgalom megélnékül volna. A prolongációkat simán intézték el. Államvasút 5150, Rima 2330, Dollár 702—707, Francia frank 6450—6475, Márka 302—307, Lira 3750—3762 és fél, Romanov 46, Lei 538—548, Sokol 1187—1179, Kor.-dinar 822—825, Bécsi 10 és háromnyolcad—10 és fél, Lengyel márka 17—17 és fél.

**DOLLÁRT** és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközi RANKAI banktróda, Degeföld-tér 6. Telefon 209.

### Esti magánforgalom

Este 8 órakor jelenik: Délután az üzlet megélnékül. Dollár 710—716, márka 293—297, lei 530—540, szokol 1172—1175, Wien 10 és háromnyolcad—10 és fél, Berlin 280—285, Prága 1175—1180.

### Zürichi devizák

Zürich, márc. 3. (Zárlat.) Berlin 209, Newyork 511, Milano 2730, Prága 845, Budapest 73, Zágráb 155, Varsó 12, Bécs 10, osztrák bélyegzett 8 és fél.

### Terménytőzsde

Az irányzat tartott és szilárd volt. Az üzlet kis-keretek között, magas áron bonyolódott le. Különösen megszilárdultak a kenyérmagvak, de zab és tengeri is drágábban került a forgalomba. A kínálat nagyon tartózkodó arra a hirre, hogy a közéleti tanács új gabonaárakat fog megállapítani. Viszont a kereslet erős.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2590—620, egyéb 2580—610, rozs 1840—60, takarmányárpa 1875—1925, köles 1900—2000, zab 1800—50, tengeri 2200—230, repace 3400—500, korpa 1420—40.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 2600 ab állomás, rozs 5 vagon 1850 ab Budapest, 1 vagon 1835 ab állomás, 1 vagon 1840 ab állomás, zab 1 vagon 1850 ab közraktár.

**— Forgalmi adó vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek** mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság pálinkakereskedésében Piac-utca 34.

## Poincaré Rómába utazik

Berlin, márc. 3. Poincaré még Londonba utazása előtt meg akarja látogatni Faeta olasz miniszterelnököt. Poincaré eredeti utitervének megváltoztatása arra a beszélgetésre vezethető vissza, amelyet kedden Párisban Schanzer olasz külügyminiszterrel folytatott.

Ugyanis az olasz sajtóban elégedetlenség volt észrevehető amiatt, hogy Poincaré és Lloyd George megállapodtak egymással, még mielőtt Olaszország mértékadó államférfiaival tanácskoztak volna. Ez a körülmény bírta rá Poincarét a római látogatásra, Poincaré ezzel az utjával az olasz közvéleményt akarja megnyugtani.

### Genua

Páris, márc. 3. A Petit Parisien ma reggeli számában arról ír, hogy a génuai konferenciát nem lehet április 10-én megtartani. Valószínűleg május derekára kell kitolni a határidőt, még pedig azért, mert az angol parlamentben május 4-én fog végződni a költségvetési vita, tehát április 2-től 4-ig Lloyd George nem utazhatik el Londonból.

### Franciaországnak nincs mitől tartani

London, márc. 3. Most lett nyilvánvaló, hogy a boulognei értekezletnek egyik eredménye az, hogy a franciák félelme eloszlott és többé nem tartanak attól, hogy a génuai értekezleten a gazdasági kérdések megvitatása során megváltoztatnák a békeszerződések natározmányait.

Páris, márc. 3. Poincaré hozzájárult ahhoz, hogy a Bou-

lognéban kötött francia-angol egyezményt nyilvánosságra hozzák.

### Ausztria csak levelező tag

Prága, márc. 3. Azokon a tárgyalásokon, amelyek most Benes cseh miniszterelnök és Nincsić jugoszláv pénzügyminiszter között folytak, a konferencia egyik résztvevője úgy aposztrofálta Ausztriát, hogy a „kis entente levelező tagja”.

### A Krupp-gyárak vezérigazgatója Londonban

London, márc. 3. Wiedfeld, a Krupp-gyárak vezérigazgatója Londonban tartózkodik és látogatásának fontos jelentőséget tulajdonít a Morningpost. Wiedfeld azért jött Londonba, hogy a gazdasági viszonyokról tájékozódást szerezzen, mert erre nálánál senki sem hiánytalanabb. Az angol kormány felszólította Wiedfeldet, hogy legyen a génuai konferencián a német delegáció gazdasági szakértője és tanácsadója, ámbar a német birodalmi kormány Wiedfeldet nem vette fel a konferencián résztvevő delegátusok névsorába.

### Anglia nem egyezik bele az ir köztársaság kikiáltásába

London, márc. 3. Az alsóház 250 szavazattal 53 ellenében visszautasította azt a javaslatot, amely szerint Írországnak módjában lehet megtagadni az angol királyt megillető huszegesküt és felvenni a köztársasági államformát. Churchill hangsúlyozta, hogy Anglia sohasem egyeztet abba az onálló ir köztársaság kikiáltásához.

lartóztatta az egész társaságot. A bűnpör érdekessége az, hogy a vádlottak nem mentek értekezletre, hanem a bírósághoz mentek. De egyebek ellopottak mindent, ami a kezük ügyébe került. Készítettek utonutellen, tanyakon és összeszedtek mindent. Loptak kislibat, tyukot, kacsát, kapukat, kerítéseket, vendegoidat, loszerszámot, az utszélen heverő kidöntött fatörzset, zsiros bődönt, a kényényből sonkát, kolbaszt, meglopták a borbélyt, akihez borotválkozni jártak, loptak gazdától-szegénytől egyaránt.

A tárgyaláson a vádlottak sorra töredelesen beismerték a lopásokat, de meg így is másnap napjába került a törvényszéknek amíg a rengeteg lopási esetet kibogozta. Dr Kádár István kir. ügyész vád-, és dr Aczél Jenő védőbeszéde után hozta meg a törvényszék az ítéletét, mely szerint Safián Jánost 29 rendbeli lopás vétségéért 1 évi és 8 hónapi börtönre, Hajzer Imrét 1 évi és 6 havi börtönre, Rácz Györgyöt 10 hónapi börtönre, Hajzer Gábort 6 hónapi börtönre, Hajzer Antalt 3 hónapi fogházra ítélte. A többi vádlottakat kisebb-nagyobb szabadságvesztéssel, vagy pénzbüntetéssel sújtotta a törvényszék. A vádlottak valamennyien megnyugodtak az ítéletben, a mely így jogerős.

## A vasárnapi országos Petőfi-ünnepély

Beszámoltunk már róla, hogy a Petőfi-centarmarium első országos jelentőségű nagy ünnepelésének színhelye Debrecen lesz. Az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület rendez vasárnap, március 5-én este a Csokonai-színházban országos Petőfi-ünnepélyt a következő műsorral:

I. rész. 1. Himnusz. 200 leányka fohásza Magyarország területi épségének visszaállításáért. A Dóczy- és Svetitsa-intézet növendékeinek közreműködésével. 2. Gróf Zichy János ünnepi bevezetője. 3. A debreceni Arany János Társaság, Csokonai-kör és Székely Társaság elnökel üdvözlők a budapesti vendégeket. 4. Jászai Mari, a Nemzeti színház örökös tagja 5 költeményt szaval. 5. Petőfi dalok. Énekli Szent-István Juliska, zongorán kíséri Tarnay Alajos dalköltő, zenetanár. 6. Ravasz László budapesti református püspök ünnepi beszéde. 7. A kollégiumi kántus Petőfi dalokat énekel.

II. rész. 8. Tarnay Alajos dalköltő magánzámai. 9. Vikár Béla, a Tudományos Akadémia tagja, ismerteti rövid előadásban Petőfi népies költészetét. 10. Dalok. Énekli: Szent-István Juliska. Zongorán kíséri: Tarnay Alajos dalköltő. 11. Jászai Mari 5 költeményt szaval. 12. A kollégiumi kántus Petőfi-dalokat énekel. Befejezésül: Jászai Mari egy hazafias irányu allegorikus kép környezetében a Szózatot szavalja. Utána ének és zene.

A Petőfi-ünnepély fényes programja méltó a legnagyobb magyar költő emlékéhez. Külön ünnepé teszi a fényes ünnepséget Jászai Mari nagyszony közreműködése, aki a műsor mindkét részében 5—5 költeményt szaval el.

Ugy tudjuk, hogy a Petőfi-ünnepély iránt városszerte általános nagy érdeklődés mutatkozik s így ajánlatos jegyekről mielőbb gondoskodni. Jegyek a rendes időben a színházi pénztárnál kaphatók.

## A cukor új ára

Budapest, márc. 3. Bud János közéleti-mezési államtitkár a cukor új áráról a következőket mondotta:

— Azok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy a cukor termelői árát nem állapítottuk meg, nem felel meg a valóságnak. A múlt évi 42 koronás termelői árral szemben az idei termelési évre 53 koronában állapítottuk meg a cukor termelői árát. Ehez hozzá jön még az állami részesezés, a fuvardíj és egyéb költségek, amelyek 39 koronát tesznek ki, úgy, hogy a cukor nagykereskedői ára 92 korona lesz. Vita tárgyat képezi a termelési áránál 3 korona. A termelők ugyanis 7 koronát kérnek valuta differenciából származó veszteség címén, viszont a közéleti-mezési tanács csak 3 koronát engedélyezett. A cukorgyárosok természetesen maguknak követelik ezt a 3 koronát, de előlött a mai minisztertanács fog dönteni. A cukorgyárosok

kijelentették, hogy a döntést magukra nézve kötelezőnek fogják elismerni. Ezidőszerint a hatóság nem állapította meg a cukor árát és az árvizsgáló bizottságtól nyert információ szerint a szövetkezetek azért árulhatják olcsóbban a cukrot, mert közvetlenül a termelőktől kapják és így a forgalmi adót egyszer kevesebb alkalommal kell fizetniük.

## HIREK

**A pápa magyar rokonsága.** Nyitrairól jelentik, hogy XI Pius pápának magyar rokonsága is van. Ez a nyitrai Gutwiel család, amelynek egyik nőtagja még akkor, amikor Lombardia Ausztriához tartozott, oda ment férjhez. Az ő leányát a jelenlegi pápának egyik unokaöccse, aki katonatiszt, vette nőül.

**39-es bajtársi összejevetel.** A debreczeni volt 39-es közös gyalogezred tényleges, tartalékos és népfelkelő tisztjei márciolyó hó 4-én, szombaton délután 5 órakor az Arany Bikakávéház kupolatermében bajtársi összejevetelt tartanak.

**Magyarázó rendelet a részleges tisztujtásról.** A részleges tisztujtási rendeletben a belügyminiszter több olyan állásra vonatkozólag, amelyet életfogytiglan való választással tölt be a közgyűlés, úgy intézkedik, hogy azok csak a bekövetkező teljes tisztujtásig tölthetők be. Főként a kisebb állásokra pályázó tisztviselők között emiatt mutatkozó elégtelenségre a főispán kérdést intézett a belügyminiszteriumhoz, nem történt-e valami tervedés a rendelet kiadásánál. A belügyminiszteriumból ma érkezett le a válasz, hogy a napokban egy magyarázó rendeletet ad ki a belügyminiszter s ez a rendelet aztán világosan intézkedik majd a részleges tisztujtásról azzal, hogy azokra az állásokra, amelyek a szervezeti szabályzat szerint életfogytiglan tölthetők be, ezuttal is életfogytiglan történi a szavazás.

**Henry Bataille meghalt.** Párisi távirat jelenti, hogy Henry Bataille, a franciák ünnepeit drámaírója váratlanul elhunyt. Bataille nevét a magyar közönség is jól ismeri, egész sereg darabját játszották magyar színpadokon, főleg a Nemzeti Színházban s színműveit közül különösen A nászindulónak, A balga szűznek és A botránynak volt tartós sikere nálunk is. Bataille 1872-ben született Nimes-ben, a halál tehát férfikora teljében, ahg 50 éves korában ragadta el.

**A muzeumi és könyvtári bizottság** március 4-én szombaton d. u. 4 órakor a Csokonai-kör termében ülést tart. Tárgyai lesznek: Muzeumi- és könyvtárigazgatók évi jelentései. Az 1921. évi muzeumi államsegélyről elszámolás. Muzeumi munkarend és 1922-iki államsegély felhasználásának tervezete. — Muzeumiigazgató előterjesztései; megvételre kínált fényképgyűjtemény; cseré Harangly Jenővel. A könyvtár ügyrendjének jóváhagyása. Egyéb folyó ügyek.

## Március 19-én lép életbe az új vasuti tarifa

Budapest, márc. 3. A vasuti díjemelés március 19-én fog életbelépni. A Vasuti és Közlekedési Közlöny, amelyben az üzletszabályzat értelmében a tarifaemelést az életbeléptetés előtt két héttel ki kell hirdetni, holnap számában részletesen fogja közölni a legújabb személyi és teheráru díjszabásokat. A rendelet a vasárnapi dátummal jelenik meg, annélfogva az életbeléptetés március 19-én fog megtörténi.

### Tanácskozás a luxusadó emeléséről

A pénzügyminiszteriumban ma délelőtt Jakab dr. miniszteri osztálytanácsos vezetésével értekezlet kezdődött a fényüzési forgalmi adó listájának revíziója és a főemelt adó emelése előtt ugyanis a pénzügyminiszter az érdekképviseletek bevonásával

revízió alá veszi az árulistát és ezzel kapcsolatban az egész fényüzési adózást egy rendszerbe foglalt új rendeletben kívánja szabályozni, hogy a jövőben félreértéseket kiküszöböljön.

A lista revízióját az Omke és a Gyosy végezték el s ma közös memorandumot terjesztettek a minisztérium elé. A lista természetesen sok módosítást tartalmaz. Az előterjesztés szerint számos cikket mentesíteni fognak a fényüzési adó alól, viszont több cikket, amelyek után eddig nem kellett fényüzési adót fizetni, fölvesznek a listába.

A tanácskozás után a pénzügyminiszter még át fogja tanulmányozni a tervezetet s azután dönt a 20 százalékra föl emelt fényüzési adó életbeléptetésének időpontja felől.

### Postapalota a Piac-utcán.

Az új postapalota részére tudvalegleg már a Hatvan-utcán van lekötvé az 5., 7. és 9. sz. telek. Most fölmerült az a gondolat, hogy a knestár cserélje el a telkeket a főposta mostani telkével és a mellette fekvő Scheffer-féle házzal. A két telken felépítendő hatalmas épülettömbben talánna elhelyezést a postaigazgatóság és néhány főbb tisztviselő lakása is. A palota két bejárata lenne, az egyik a Piac-utcaról, a másik a Batthyány-utcaról.

### A Petőfi-társaság nagygyűlése.

A Petőfi-társaság március 12-én tartja idei nagygyűlését, amely egyszersmind Jászai Mari jubiláris ünnepséssel lesz kapcsolatban. A nagygyűlésen Reményik Sándor (Végváros) és Móra Ferenc költeményeket, Csathó Kálmán novellát olvas fel, Raffay Sándor Petőfi jelképről fog beszélni, Várdai Antal ódával ünnepli Jászai Marit, aki maga is közreműködik Petőfi-költemények előadásával. A nagygyűlés napján lesz a Petőfi-ház és ereklyemuzeumi másodszi megnyitása, este pedig a külön Jászai-jubileum a Nemzeti Színműz csarnokában. A Petőfi-társaság a nagygyűlésre szokás szerint meghívta a Csokonai-kört, amely bizonyára képviseltetni fogja magát.

### Rablótámadás egy házaspár ellen.

A múlt héten két ismeretlen fiatalember megtámadta Hajduszoboszlón Nagy Mihály 72 éves gazdaembert és feleségét. Botokkal agyba-főbe verték őket és elraboltak fölük több ezer korona készpénzt, aztán elmenekültek. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy az egyik támadó Hajj József 27 éves suszter, míg a tettestársa egy magas, szőke fiatalember, aki egyik helyen Varju Jánosnak, másik helyen Debai Ferenc hadapródormesterként szerepel. Egyébként mindketten orosz hadifogságból hazatért menekülteknek adják ki magukat. A rabló fiatalembereket országsszerte körözik.

**Fogtechnikai terem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

**Vörheny miatt bezárták a zsidó leánypolgári iskolát.** Ma délelőtt Csóka Sámuel polgármesterhelyettesnek jelentést tett dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvos a járványszerűen felkélő vörheny megbetegedésekről és különösen kiemelte a Deák Ferenc-utcai zsidó leánypolgári iskolát, ahol a betegség az utóbbi napokban felütötte a fejét. A polgármesterhelyettes a főorvos javaslatára elrendelte az iskola bezárását.

**A Debreczeni Független Ujság** segélyalapjára a következő újabb adományok érkeztek: Herschkovits Jánoska 100, N. N. 100 korona. A gyűjtést folytatjuk.

**A Debreczeni Székely Társaság** szokásos havi műsoros közgyűlését, amelyet minden hónap első szombatján tartott, most kivételesen nem az első szombaton, 4-én, hanem a második, azaz 11-én d. u. 5 órakor fogja megtartani a Menekültügyi Hivatal helyiségében. E közgyűlés tárgya a szokásos műsoron kívül az alapszabályok módosítása is.

**Kiáradt a Duna.** Pécsi jelentés szerint a Duna ma virradóra Szegzárdtól keletre és délkeleire fekvő fakitermelő erdőüzemet előntötte. Egy gőzhajó és több uszályhajó fával megakadva Somia mellett a Duna-ágban, jégár folytán veszélyes helyzetbe jutott. A hajók megmentéséről ekrazitrobantásokkal gondoskodnak. A fakészlet értéke körülbelül 100 millió korona.

**Megdezmált postacsomag** Gyulai Gábor gazdálkodó, gyulai lakos, feljelentést tett a rendőrségen, hogy a múlt héten egy nagy ruháskosarat adott fel a Dóczy-intézetbe járó képezdész leánya részére, amelyben 80-100.000 korona értékű ruhanemű és egyéb holmi volt. Ismeretlen tettesek utközben feltörték a kosarat és annak tartalmát majdnem teljesen kiürítették. A rendőrség megindította a nyomozást, amely megállapította, hogy a csomag már Szolnokra feltörve érkezett. — Most a szolnoki rendőrség folytatja tovább a nyomozást, hogy hol és kik törték fel az értékes ruháskosarat.

**Angliában megmarad a halálbüntetés.** Az angol alsóház 234 szavazattal 86 ellenében elvetette azt a javaslatot, hogy a halálbüntetést eltöröljék.

**Hirtelen halál.** Ferschin Árpád nyugalmazott máv. főfelügyelő tegnap éjszaka Csapó-utca 59. szám alatti lakásán agyszélhűtésben hirtelen elhunyt. Az elhunytban Ferschin Emil dr. rendőrfogalmazó édesapját gyászolja.

**Öngyilkosság, vagy rossz tréfa.** Egy izgatott fiatalember jelent meg tegnap a rendőrségen és előadta, hogy K. J. nevű barátja levelet küldött hozzá, amelyben felkérte, jelentse be a rendőrségnek, hogy a délután folyamán öngyilkosságot fog elkövetni a Hatvan-utcai Mercurszállodában. A rendőrség tényleg meg is jelent a Mercur-szállodában, hogy az öngyilkosságot megakadályozza, de az öngyilkosjelölt nem jelent meg. A habozó öngyilkos ellen hatóság félrevezetése miatt megindult az eljárás.

**Városzerte** csak a Kalapüzem 60 drb frappáns női kalapmodellujdonságairól beszélnek. Megtekinthetők a felvételi irodában, Piac-u. 9.

**Értesitem** tisztelt vendégemet és a nagyközönséget, hogy március hó 4-étől kitűnő Haggemacher-féle Salon sör kimérését megkezdtem. Kovács Aladár, Kis-debreczen sörcsarnok.

**Margitfürdő és vizgyógyintézet**e kellemesen fűtve, állandóan nyitva, egész nap nők és férfiak részére.

**Ismét betörték** egy padlára és ellopták a fehérneműeket. Saját érdekében a padját szereltesse fel betörés elleni készülővel. Földes Sándor. Telefon 210.

**Valódi francia divatlapok** kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

**Sport-sapkák,** fehérneműek, úri divat árúk legszebb választékban Frank Imrénél, Piac 43.

**Színházi és alkalmi ruhákat** kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.

**Vizgyógyintézet** a Margitfürdőben.

**Előnyös feltételekkel,** törlesztésre is készít fogkoronákat, műfogakat, töméseket Brüll fogmütermé, Piac-u. 72.

**Harisnyákat,** kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

**Tavaszi és nyári divatlapok** érkeztek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe, Piac-utca 34.

**Debreczen** elismert legregibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat.

**Reuma,** csusz, köszvény és idegszába fájdalmaktól megszabadul, ha iszappakolást használ a Margitfürdőben.

**ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR Rt. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 34.

**MU**  
SZOMBAT: Névtelen asszony  
bérlet.  
VASARNAP: A Rip van Winkle.  
HÉTFŐ: Színház,  
KEDD: Színház,  
SZERDA: Színház,  
CSÜTÖRTÖK: Színház,  
PENTEK: Színház,  
SZOMBAT: A kis

Szombaton C  
Névtelen asszon  
A Drótostót  
gyermekek 6-ig  
a titkári irodába  
Vasárnap esti  
előadás a Petőfi  
marad.

ler tragédiája  
Erna Morena és  
főszereplésével  
Vigszínház-moz  
Gályarab, Ho  
lághírű regényé  
mutatja be két  
vonásban egy el  
órás előadás m  
órákor vasárnap  
pig a Vigszínhá  
után 3 óras elő  
hercege lesz mü

felvonásban. A  
nagy attrakciója  
film az Apolló  
adáson Ch. Per  
iet növendékei  
cos képei Kozm  
terméből, vetítv  
elővétel.

René hétfőn 5 ó  
Bika kisterméb  
kezd. Beiratkoz  
sán Egyház-ter  
teremben. Új es  
dők részére.

**Legolcsóbb a**  
**FELDHEIM**  
posztó  
Pica

Irta  
— Hármán  
san, hogy megá  
noka mellett.

Három szer  
Lalagera és Vo  
már elhagyta, a  
tokzatos búbi s

A rózsát is  
tisztja vízbe, h  
semmire.

Eszméletlen  
lyére s elborult  
Megbeteged  
ségesen ápolta.  
ból. Nem volt já  
kilépjen. Világos  
hogy itt kell mo

Nem lesz c  
kibontott hajjal  
csontjait összes

Orvost hív  
őreg Bolanust,  
fekhelye mellett

— Nem tes  
Igen, soksz  
emészto honvá  
dott vissza. A to

## SZINHAZ.

## MŰSOR:

SZOMBAT: Névtelen asszony, C) bérlet.  
 VASÁRNAP: A kis gróf, — Este: Rip van Winkle.  
 HÉTFŐ: Színház, Bérletszünet.  
 KEDD: Színház, Bérletszünet.  
 SZERDA: Színház, C) bérlet.  
 CSÜTÖRTÖK: Színház, A) bérlet.  
 PÉNTEK: Színház, B) bérlet.  
 SZOMBAT: A kis gróf, Bérletszünet.

## Színházi iroda hírei:

Szombaton C) bérletben a Névtelen asszony kerül színre.

A Drótosót előadásához kisgyermek 6-ig jelentkezzenek a titkári irodában.

Vasárnap esti rendes színházi előadás a Petőfi-ünnep miatt elmarad.

Fiesco, Génua hercege. Schiller tragédiája 6 felvonásban Erna Morena és Paul Wegener fűszerrelésével ma utoljára a Vigszínház-mozgóban.

Gályarab, Honoré Balzac világhírű regényét, a Gályarabot mutatja be két részben, 10 felvonásban egy előjátékkal három óras előadás keretében 5 és 8 órakereskedésben, csak egy napig a Vigszínház-mozgó. Délután 3 óras előadás Genua hercege lesz műsoron.

Karneval gyermeke, dráma 5 felvonásban. Az idei szezon nagy attrakciója, párisi Pathé-film az Apollóban. Minden előadás Ch. Perzel Carola balet növendékeinek művészi táncos képei Kozmann mester műterméből, vetítve lesznek. Jegyelővétel.

Ch. Perzel Carola és Adler René hétfőn 5 órakereskedésben az Arany Bika kistermében új kolonokat kezd. Beiratkozni lehet a lakásán Egyház-tér 13. és a táncsteremben. Új esti kolonok haladók részére.

**Legolcsóbb árak**  
**PELDHEIM és WEISZ**  
 posztókereskedésben  
 Pica-utca 73. sz.

## SPORT.

Polaneczky Béla végleg Pécssett marad. A Debreczeni Vasutas Sport Club volt kitűnő centerhalfja, a válogatott Polaneczky Béla, mint ismeretes, katonai szolgálatát Pécssett végezte. Nem régen leszerelt és legnagyobb meglepetésre végleg leigazoltatta magát a MLSZ-nél a Pécsi Bőrgyári Torna Club részére. A pécsiek kitűnő erőnyertek a szimpatikus Polaneczkyben, viszont a DVSC gondja lesz, hogy kellő módon tudja pótolni eltávozott játékosát.

A DTE kilencedik teadélutánja. Holnap rendezik 4 órától 9 óráig a DTE kilencedik teadélutánját a Bika-kávéház üvegtermében. A délutánon mint az előbbieken, pompás szórakozásról gondoskodik a rendezőség. A nyós kabaré keretében a Csokonai-színház művészei és művésznői lépnek fel. A DTE Jazz-band új számokkal jön a közönség elé, a tánchoz Magyar Imre és fia zenekara muzsikál. Asztalok lefoglalhatók Mózes Artur klubgazdánál (Bika, félemelet 11. sz.)

Helyáremelés lesz. A debreczeni pályatulajdonos egyesületeknek egyöntetű azon véleményük, hogy a folyton emelkedő sportárakra, pályakiadásokra való tekintettel emelni kell a futballpályák helyárait. Remélik, hogy az emelés igen mérsékelt lesz, épen a sportra való tekintettel.

A DKASE műkedvelő zenekara Hermann Nándort, aki maga is kitűnő aktív zenélő, választotta meg szakosztálya elnökének. Előadó Tassy Kálmán primás lett.

A Kisvárdai Sport Egyesület hivatalos trénerét kapott. A keletmagyarországi kerület I-ső osztályu bajnokságában szép pozíciót elfoglaló KSE, hogy biztosítsa az első osztályban továbbíró szereplését, professzionista tréneret alkalmazott Skra-

bák István személyében. Skrabák szakkörökben igen jó hírnévnek örvend, több ízben volt magyar válogatott játékos, hosszabb ideig a régi NSC kapitánya volt és mint profi tréner kitűnően működött a Magyar Athletikai Klubnál, ugyszintén legutóbb egy külföldi csapatnál, a lengyeli „Pogon”-nál végzett elismerésre méltó teljesítményt. Kisvárdai körökben élénk érdeklődéssel várják működését.

A DKASE mai klubestélyének hatalmas művészi műsora a következő: 1. Bevezető konferánsz — Hajdu Jenő. 2. Cigánytábor induló — DKASE zenekara. 3. Rab asszony, zenés melodráma, előadja Klein Eta. 4. Unger István színművész, operetttrészetek. 5. Magyar dalok, Fanner Vilike. 6. Barcarola „Hoffmann meséből”. DKASE zenekara. 7. Csalogány fiútyudal — Radó Iluska. 8. Hajnal Turi énekel. 9. Timár Mancika, kabarédalok saját hegedűkísérettel. 10. Rubinyi Tibor színművész magánjelenete. 11. „Vár egy kicsi bár” — Jazz-Band DKASE zenekara. Ezenkívül lesz „Általános titkos népszavazás” és műsor után tánc 1 óráig. A tömeges előjegyzésekből itélve ezúttal is nagy az érdeklődés és újból pótasztalokat kell elhelyezni a Magyar Ház nagytermében, — mint rendszeren. A műsor pantosan 8 órakereskedésben kezdődik. Hely előjegyzések a Forgalmi Helyettesi Irodában (Pica-u. 21.)

Modern, olcsó, könnyű és tartós fedőanyag a  
**betoncserep.**  
 Gyártja: KRAUSZ ALBERT DEBRECZEN, Kisl. egyesi ut 2. sz., Kisállomás mellett. Telefon 307.

**GYÖZÖDJÖN MEG!**  
**Brilliansért, aranyért**  
 a legmagasabb ár fizetém.  
**GRITSCH ékszerkereskedő**  
 Verbóczy-u. 2. sz. (Pakamara)

**Tavaszi és nyári divatlapok**

Óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében, Pica-u. 34

**CÉRNA**  
 minden fajan és számban legolcsóbb árban  
 Mayernál, Simonffy-u. 1.

**„FRICZI”**  
 kalapszalokban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Varosházával szemben.

**Olcsó száraz tűzifa**  
 Ötösre vágva, házhoz szállítva  
 Telep: Ótmalom-u. 9.  
 (Kigyó-utca mellett)  
 Iroda: Simonffy-u. 29.

Felelős szerkesztő:  
 L. LORÁNT JÓZSEF  
 Kiadó:  
 HEGEDŰS ÉS SANDOR  
 Irodalmi és nyomdai részv. társ.

## ACINQ.

— Regény. —

67.

Írta: SZEKULA JENŐ.

— Hárman — susogta a költő babonásan, hogy megállott a fürdő oszlopos csarnoka mellett.

Három szeretőjére gondolt: Nannóra, Lalagera és Volumiára, akik közül kettő már elhagyta, a harmadikat pedig valami titokzatos bűbáj szakítja el tőle.

A rózsát is beledobta a patak kristálytiszta vizébe, hogy még az se emlékeztesse semmire.

Eszméletlenül omlott otthon a fekhelyére s elborult körülötte a világ.

Megbetegedett. Aurelia Numantina hűségesen ápolta. Nem tudott fölkelni az ágyból. Nem volt jártányi ereje, hogy az utcára kilépjen. Világos pillanataiban a hideg rázta, hogy itt kell meghalnia ismeretlenül.

Nem lesz egy lány vagy asszony, aki kibontott hajjal sirna a máglya körül s aki csontjait összeszedje, kendőbe takarja.

Orvost hívtak hozzá is, megint a derék öreg Bolanust, de ez tanácstalanul állott a fekhelye mellett.

— Nem tesz jót neki az itteni levegő.

Igen, sokszor vett erőt rajta a vak és enésztő honvágy s a szülőföldjére vágyódott vissza. A tengerpartra, ahol holdvilágnál

lányok táncolnak zeneszó mellett. Messze délre vonzotta vissza a lelke, ahol szerelmesen csókolta arcát a napfény. Róma mámoros levegője után epekedett.

Máskor meg azt érezte, hogy visszatartja valami vak és végzetes nehézkedési törvény. Ha kinyílna is az út, nem merne rálepní. Holdkórosként kóborolna Rómában is s folyton Volumiát látná maga előtt felizgatott képzeletében.

Egy nap váratlan vendége érkezett. Hejus, a részeges császári kincstárnok, akivel Taurunumban ismerkedtek össze. A kincstárnok meg volt lepődve, hogy Veránuszt ennyire rossz bórben látja. A fejét csóválta.

— Így elpatkolsz, fiu, ha nem vigyázol magadra. Te nem maradhatsz itt tovább.

Veránusz csodálkozva nézett rá. Vissza kell menned Rómába.

Zavarosan hunyorgatott a szemével.

— Majd kieszközlöm. A viszonyok nagyon megváltoztak.

A kincstárnok erősen könécselt. A sok eszem-izsom megártott neki is. Egyébként ép oly rezes borizii hangja volt, mint régen.

Most Carnuntumba tartott, hova fontos politikai küldetés szöhlotta.

Néhány nap múlva már el is utazott. Magára hagyta Veránuszt, szivtépő gondjai között. De ez örült, hogy erőszakos barátjától megszabadult.

Egy reggel egetverő kiáltozás ébresztette fel. — Szeverusz Luciusz Szeptimusz nevét hallotta emlegetni. Egy csapat felvirágozott zenész katona vonult végig az utcán.

— Éljen a császár! — ordították. Veránusz lázasan öltözködni kezdett. Nem tudta mi történt. A feje szédült. Tá-molygott. Alig birt járni. Mégis nem birt a kíváncsiságával. Kiszietett az utcára.

Szeverusz Szeptimusz lovagot császárrá kiáltotta ki a második segédlegió.

Maga Veránusz is örült a választásnak, mert rokonszenvezett az ifjú hőssel.

A Duna felől, ahol a táborban csatarendbe volt állítva a légio, mintha egyetlen kiáltás lenne, mintha valami óriási kornu dörögné gígaszi ércetorkával a kékbaborult ég felé, úgy harsant most fel a lelkesedés egytorku hangja:

— A halhatatlan istenek segítsék meg, segítsék Szeverusz Szeptimusz Luciuszt! a Caesart!

A kiáltás csak visszhangja volt a pannoni légiók szavának, mert Savariában, Sissziában, Brigettóban, Carnuntumban Sirmiumban minden légio őt kiáltotta ki császárnak, minden közkatoná csak őt akarta urául és parancsolójául, az egyszerű katonát, aki maga is a táborban nőtt nagygyá.

Az afrikai lovag népszerűsége megnőtt magasan a sötétlő felhők felé.

(Kölyi, köz.)

**Liszt, cukor, fűszer, élesztő**  
legolcsóbb beszerzési forrása  
**Krausz Testvérek**  
Hunyadi-u. 17. Telefon 8-18.  
Rendeléseket házhoz szállítunk.

**Kőváry és Altmann**  
szücsők, Piac-utca 42.  
Bármilyen szücs munkákat legújabb divat szerint jutányosan készítünk. Vadbőröket veszünk és készítünk.

**Iz, szin, táperő**  
az

**UHU KÁVÉ**  
pótlék előnye.

**Kérje minden fűszeresnél**

Angol és francia női divattermünkben elvállalunk legegységesebb kivitteli kosztümöket, téli kabátokat, reglánokat, izléses francia ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolákat, gyermek ruhát és kabátokat. — Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Teljes tiszteltetl  
**Gergelyné és Schwarcz**  
Széchenyi-utca 15. sz., I. emelet

**Első Debreceni Kézimunka és Műhímző Iparvállalat Debrecen, Széchenyi-utca 1. szám.**  
Legtökéletesebb ruhahímzés és ajóurozás gépen. — Modern kézimunka üzlet. — Gouvre intézet. — Nyár- és hímzőanyagok raktára.

**Wien, Berlio, Prága**  
és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti

**Dollár, lei, sokol**  
stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be

**Tőzsdei megbízókat**  
legpontosabban eszközli  
**MARKOVITS**  
banküzlete,  
Piac-u. 63. Telefon 565.

**ELEKTRA**  
elektrotechnikai vállalat  
Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.  
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjuttányosabban készít. **Debrecen, Hatvan-utca 2. I. em.**  
Telefon: 895

**Bérautók RECORD**  
igen előnyös árban bárhová s minden időben kaphatók!  
Autóforgalmi Vállalat **DEBRECEN**  
Telefon 498. Timara-n. 38.  
Hivatalos benzín- és olajjuttatás. Benzín 52 korone literenként

**Berlini női divatszalon**  
Piac-utca 79. sz.  
alatt megnyit.

Ajánlom berlini modelljeimnek megtekintését. Munkakivittel, mint kreatas világvárosi stíl Berlinben és Párisban tizenhárom év alatt szerzett tapasztalataimnak tanujelét fogom adni. Szíves partfogást kér mély tisztelettel: **Hartmann.**

**Hirdetmény.**  
Veszünk kenderet nagyban termelőtől. Mintaszerinti ajánlatokat kérünk Soroksári Népbank és Takarékpénztár — Soroksár címre.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

1000 koronáért egy kékcsap 10 szög 15 korona, minden további 100 koronáért 10 szög 20 korona, minden további 100 koronáért 10 szög 25 korona. Vagy befizetést azonnal csak kétszeresen számítatoss.

**VÉTEL.**

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, bútor. Kaiser, Piac-u. 7.

**Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat** a legmagasabb napi áron veszek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Fröhner-szálloda, épület.

**ELADÁS.**

**Szabó János** uridivat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytömpfommal szemben.  
Olaj- és vizmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

Eladó 2 pár női fél, 1 pár női egész és 2 pár férfi cipő. Cím a kiadóban.

Eladó 10 kilogramm pebellyel vegyes foszított libatoll. Homok 32.

Transzmissióhoz való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Nyiregyházi nagyobb pénzintézet

**főtisztviselőt keres**

a jelenlegi viszonyoknak megfelelő javadalmazással mielőbbi belépésre.

Ajánlatok az Ujságbolt Nyiregyháza címre »Pénzügyi tiszviselő« jellege alatt oly módon küldendők be, hogy abban az eddigi gyakorlat és fizetési igény is megjelölendő és csak bizonyítványokkal szerelendők föl, mivel azok vissza nem küldetnek

**Hordókat**

kisebb méretűeket jó állapotban vesz a **Löblé ecetgyár, Szalkai-utca 5. szám**

Utazóbunda eladó. Cím a kiadóban.

**KERESLET.**

**Philtrozást, gouverirozást** — harangszoknyából is készít **Farkas Bella, Arany János-utca 20.**

**Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát** vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.**

**Lapkihordó asszony felvétetik**

lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

**Zongora-hangolást, javítást.** — hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska, Bethlen 27.**

**Krisch Károly** cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

**Merem** állítani, ingeket, gallérokat legszebben, jutányosan 3 nap alatt mosunk, vasalunk. **Arany János-utca 54.**

**VEGYES.**

**Kézimunkát, kötött bluzt, mindentféle himzést, fehérnemű varrást** jutányosan készít **Ózy Glattstein Zsigmondné, Csapó 29.**

**Villamos berendezéseket** legolcsóbban készít **Weisz villanyszerelési vállalat, Petőfi-tér 7. Telefon 1298.**

**Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst.** Pálkafőző üstök, mosóüstök, cserüstök, üstházak készen kaphatók **Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tiszviselőknek árendemény. Ócska rezet napi áron vesz.**

**Csillárok,** asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését. Új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi áron **Földvárinnál, Debrecen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.**

**Meghibőlt órák** szakszerűen, meglepő olcsón vállal **javitásokat** **Rákóczi-v. 36.**

**Száraz tűzifa**

felaprítva és hasáb állapotban valamint **Tőzegszén** házhoz szállítva :: megrendelhető :: **Kemény fatelepen** Pestí-u. 2. Telefon 13—95

**Legjobb összeköttetés**

mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, ingatlanok adásvételére **Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság, Ferenc József-ut 42. SZ. Telefon 13-34.** Ügyvezető: **Hoffer Sándor.**

Nagy kulturális esemény a most megjelent

**Pintér Jenő**

**Nagy magyar irodalomtörténete**

A két hatalmas kötet több mint 1000 oldalra terjed. A könyv kiállítása olyan, hogy ehhez hasonló az utóbbi évtizedben nem jelent meg. — Ára: 2800 korona és 15 százalék felár. :: :: :: Kapható:

**Hegedüs és Sándor r.-i. könyvkereskedésében, Piac 34.**

**60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA**



**Női- és férfikalapok szakszerű átformálása**

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 40. szám.

**FÜ**

Egész évre K 660  
Fél évre . . . 340

**Szomjas**

Mint telje a ma esti minijöspánját állás Valószínű, is megtörtént pánja minden ezen város föisgyakorlatához, kgyen, de nem a megyei föislay pénzügym

**Április**

Budapest, márt és a rendp egykori Appony ségi párt is ünnt az egysége. Pál intézett behez, hangoztatva víznius, a forkorlátokat kell iójognak. A mi laszában arra m a 48 és 67 kő már megszűntek Széchenyi eszma együtt kell nek.

Az erőteljes agitáció csak a tése és a kerülőleges rendezése indulni, még peben. Mint értesnem május, hgen akar válas is erre mutat azlyel a választás megteszi. E kmanyhöz közel egyike ma este munkatársunk e

— Világos, hnak egy rövidpány sokkal in kormányának a mel kell lennie nagyobb nyár idején legyenek hanem olyan i tavaszi mezőfőreszt befejező Nyilatkozott Kószó István következőkben: — A maganlasztásokkal ka születek befejez legrövidebb idő választások m hosszabb időre és egyrészt fogia kiváltani zóit, másrészt van a nemzeti legfontosabb é megalkotandó dések kereszt előbb összeálljés.